
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Την Παρασκευή 3 Δεκεμβρίου ολοκληρώθηκε το τετραήμερο Εκπαιδευτικό προγράμματα σε 

ενήλικες, για τη βιοδυναμική γεωργία και τη σχέση της αστρονομίας με τις αγροτικές καλλιέργειες, 

στα πλαίσια του έργου: ΑΣΤΡΟΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ & ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ -ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΙΟΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΩΝ ΓΕΩΠΑΡΚΩΝ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ – GEOSTARS, του 

Προγράμματος Συνεργασίας INTERREGV-A Eλλάδα – Κύπρος 2014-2020».  

Ο Δήμος Σητείας φιλοξένησε 5 Κύπριους καλλιεργητές, που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα για τη Βιοδυναμική Γεωργία και τη σχέση της αστρονομίας με τις  αγροτικές 

καλλιέργειες. Οι έμπειροι εισηγητές και οι επισκέψεις σε κτήματα που εφαρμόζουν μεθόδους της 

Βιοδυναμικής Γεωργίας, βοήθησαν  τους συμμετέχοντες να κατανοήσουν τις βασικές αρχές της 

Βιοδυναμικής και την εφαρμογή τους ως εναλλακτική καλλιεργητική πρακτική στις καλλιέργειές 

τους.  

Ευχαριστούμε τους φίλους καλλιεργητές από την Κύπρο, τους εισηγητές και ιδιαίτερα τον κύριο 

Μάριο Δεσύλλα  γεωπόνο, σύμβουλο  Βιοδυναμικής Γεωργίας, τον κ. Δεμέτζο Νικηστράτο από τον  

πιστοποιητικό οργανισμό ΔΗΩ,  τον κ. Βαγγέλη Περάκη Συντονιστή του Γεωπάρκου της Σητείας. 

Τους βιοδυναμικούς καλλιεργητές που μας φιλοξένησαν στα κτήματα τους, κ. Νίκο Φιλιππάκη 

στους ελαιώνες του στο Λευκοχώρι Δήμου Αρκαλοχωρίου, κ. Γιαννούτσο Μπάρκα Γιάννη στην 

καλλιέργεια αρωματικών φυτών στον Κουσέ Δήμου Φαιστού, κ. Δασκαλάκη Ειρήνη στους 

αμπελώνες και στο οινοποιείο της στο  Σίβας Μαλεβιζίου και την εταιρεία Βιολογική Αναπτυξιακή 

Μεσσαράς ΒΙΑΝΑΜΕ . 

Επίσης, ευχαριστούμε τον πρώην Ηγούμενο αρχιμανδρίτη Φιλόθεο για τη φιλοξενία και τη 

ξενάγηση στη Μονή Τοπλού, τον πανοσιολογιότατο π. Αμβρόσιο, τους Βιοκαλλιεργητές Σητείας ΑΕ, 

το Συνεταιρισμό Παπαγιαννάδων, τα γαλακτοκομικά προϊόντα Κουβαράκη και τέλος τον ΔΟΚΑΣ 

και τον πρόεδρό του κ. Λυμπερίου για την υποστήριξη της παραπάνω δράσης.  

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από Εθνικούς Πόρους της 

Ελλάδας και της Κύπρου    

 

 

 

 

 


